

**Грудина
Людмила Семеновна**



1961 - 1988г.

Грудина Людмила Семёновна.

Людмила Семёновна родилась в 1931 году, в Шенкурске, в семье учителей. В 1949 году она окончила среднюю школу, а в 1953 году физико-математический факультет Архангельского педагогического института. Вчерашней студенткой перешагнула она порог школы. Здесь она постигла и горечь первых неудач, и радость того, что тебя поняли и признали. Здесь она нашла своё призвание — быть сельским учителем.

В 1961 году Людмилу Семёновну назначают директором школы. Всё новое, передовое несла она в школу, в свой коллектив. Она не умела жить спокойно, сочетала свою педагогическую деятельность с активным участием в общественной жизни. Неоднократно избиралась депутатом Хозьминского Совета, более 20 лет была бессменным председателем первичной организации общества «Знание».

Долгие годы, являясь руководителем большого коллектива, Людмила Семёновна пользовалась авторитетом и уважением среди

коллег, учащихся и родителей. Постоянно уделяла внимание совершенствованию учебно-воспитательного процесса в школе, повышению методического уровня учителей, являлась наставником молодых специалистов.

35 лет жизни отдала она школе из них - **27** на директорском посту. И те, кто работал с ней, всегда с теплотой отзывались о ней, как о руководителе, учителе и просто человеке.



БЛАГОДА-
РЯ Людми-
ЛЕ СЕМЕ-
НОВНЕ
БЫЛИ
ПОСТРОЕ-
НЫ НОВОЕ
ЗДАНИЕ
ШКОЛЫ
И ИНТЕР-
НАТ.

НОВОЕ ШКОЛЬНОЕ ЗДАНИЕ

В начале 70-х годов школа занимала 13 жилых зданий и 3 подсобных / баня, прачечная, склады / 9 жилых зданий сооружены до войны и 4 после войны. Давно назрела необходимость постройки нового, типового школьного здания.



И вот, января 1979 года состоялось торжественное открытие новой школы. Духовой оркестр, символический ключ, цветы, поздравления, и вот — перерезана красная ленточка, прошли первые уроки и праздничный концерт: Новую школу осмотрели родители и гости: кабинеты, мастерские, пионерская комната, медпункт, просторная столовая, большой спортивный

Зал. Все классы сфотографировались на память об этом праздничном дне.

По случаю открытия новой школы в адрес учительского коллектива поступили телеграммы от бывших учителей и выпускников, от районных организаций и школ района.



НОВЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ИНТЕРНАТ.

Сразу после строительства школы Людмила Семёновна пишет:
"В старых интернатах жить невозможно - здания ветхие, холодные, с печным отоплением."

Строительство было начато в 1979 году, а в январе 1983 г. отметили новоселье



68 малышей и девочек из отдалённых деревень. Первыми воспитателями были - Ждановская М.Я.

Просторные комнаты, игровая, комната для занятий, спортивные - и всё это рядом со школой.

С 1991 года, когда был налажен подвоз учащихся

ежедневно, в интернате размещались классы группы продленного дня, обслуживающего труда, музыки, библиотека /переведена в школу с 1904 года/, музей /переведён в Дом Культуры с 1995 года/. Летом здесь размещается оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. Офис местного участкового, комната быта, квартиры для молодых учителей. — это все наш интернат.

